

科技赋能 创新发展

铭帝集团有限公司：创新驱动引领企业高质量发展

本报记者 郭璇



工作人员正忙着生产铝合金窗框

2月14日一大早，记者来到位于耀州区董家循环经济产业园的铭帝集团有限公司。生产车间内，工作人员各司其职，有序推进各项工作...

“今年2月份，公司的订单量同比有所增长。春节过后，公司于2月6日正式复工复产，所有生产线已全线开启，员工全部返岗，进入了紧张有序的生产状态...”

自2012年铭帝集团有限公司成立以来，经过多年的不懈努力，该公司目前已成为一家集设计研发、生产检测、销售服务为一体的中国铝业百

强企业，铭帝集团铜川生产基地2021年实现产值135亿元。

据了解，2013年铭帝集团有限公司一期项目开工建设，2015年5月进入试生产阶段，产品逐步批量生产。2022年完成二期项目建设后，铜川生产基地新增产能10万吨，达到设计年产20万吨的目标...

铭帝集团有限公司营销计划部副经理董奋飞于2014年入职铭帝集团有限公司，她亲眼见证了

公司的发展历程：从工地土建到高楼、车间拔地而起，从百十号员工到近千人的队伍，从铝型材销量1万吨到目前的6万吨...

董奋飞告诉记者：“企业的发展不仅需要技术创新，还需要各个环节的创新，营销计划部的创新也是必不可少的。我们会根据市场和销售情况及时更新营销策略...”

销售部门的创新仅仅是铭帝集团有限公司在创新发展方面的一个缩影。多年来，该公司不断加大技术研发的投入，已拥有两项国家发明专利和22项国家实用新型专利...

提及公司未来的发展方向，肖优胜告诉记者：“围绕电子电力交通等开发高附加值铝型材产品，我们将重点从铝合金材料入手，攻克挤压工艺、表面技术难关...”

踏上新征程，铭帝集团有限公司将充分发挥国家再生铝回收政策和集团技术领先、材料创新加工优势，布局废铝回收，以旧换新等业务...



扫描二维码 关注相关报道

省医保局来铜督导调研重点工作

本报讯（记者 李阳）2月16日至17日，由省医保局一级巡视员王睿民带队的省医保局第三督导组来我市督导调研医保重点工作...

在督导调研工作汇报会上，王睿民指出，铜川医疗保障工作在市委、市政府的正确领导下，始终坚持以人民为中心的发展思想，围绕医保系统重点工作，高位谋划，真抓实干...

王睿民强调，要深入学习贯彻党的二十大精神，全面落实习近平总书记关于医疗保障的重要论述，持续深化医保制度改革，持续优化营商环境，主动将医保民生服务保障的生动实践融入经济社会发展大局...

杨磊要求，全市医保系统要以省医保局来铜督导调研为契机，进一步提高政治站位，对标对表抓好整改落实，持续深化医疗保障制度改革，加强医保基金综合监管...

第九届全国大众冰雪季——陕甘宁越野滑雪挑战赛(铜川照金站)成功举办

本报讯（记者 朱敏）2月18日，在纪念陕甘边革命根据地创建90周年之际，第九届全国大众冰雪季——陕甘宁越野滑雪挑战赛(铜川照金站)在照金成功举办。

副市长雷颖、陕西文化产业投资控股(集团)有限公司党委副书记李成斌、陕西省体育局副局长徐鹏、中国滑雪协会秘书长高学东、陕西省冬季运动管理中心主任李建喜等领导出席。

本次赛事旨在深入贯彻学习党的二十大精神，贯彻落实习近平总书记关于北京冬奥会、冬残奥会总结表彰大会上的重要指示精神及发展冰雪运动系列重要指示批示精神...

比赛共设4个组别，其中公开组吸引了曾参加2022年北京冬奥会越野滑雪比赛的优秀运动员尚金财以及来自陕西、甘肃、宁夏等省市的专业选手和当地青少年共计160余名选手参与...

我市将以本次赛事为契机，积极抢抓后冬奥时代发展机遇，充分发挥冰雪资源优势，提升冰雪产业发展水平，推进冰雪经济提档升级，推动全民健身和全民健康深度融合...

党建+“头雁”振翅 领飞乡村振兴路

(上接第一版)

小寇和寇寇父女俩还有更大的梦想，他们要合力在农业主业上继续延伸产业链，挖掘产品附加值。探索发展旅游、餐饮等多元产业最终带动全民就业，让“乡愁”不愁，安居无忧。

镇上有直播间

“各位朋友，我们的苹果个大、皮薄、汁水足，想要的赶紧下单！”在尧生镇数商农服务基地的直播间里，李亚丽、刘小朋、寇寇琴等“带货达人”正在向全国各地的网友推销苹果。

尧生镇以种植苹果为主导产业，为了继续推进电子商务进农村，促进农副产品直播带货规范发展，确保苹果产业带领群众长远增收致富，今年以来，尧生镇创新实施了“尧生镇数商农服务基地”项目，围绕“党建引领促振兴 踔厉奋进新时代”活动，积极打造“党建+”模式...

“把直播间从各自为营的家里或田间搬进了基地，这不仅提升了群众的直播条件，也给予我们一个更好沟通、解决诉求的平台，让我们有了自己的‘家’。”一位直播从业者对记者说。

基地建成后，就吸引了第一批10余名主播入驻，在这里不仅设施完备，还有正在逐步完善的一系列服务。

尧生镇党委书记范东旭说：“基地要发挥作用，必须把支部建起来，把懂产业、爱农村、爱农民的党员吸纳进来，用党建引领探索‘新路子’。”

尧生镇通过广泛征求意见和建议，确定人大代表、“直播带货”新农人寇寇琴、政协委员、新型经营主体姜会芳等人，为数商农党支部第一批党员。而支部将继续从田间地头到苹果销售加工的全产业链吸收党员。

举旗定向谋发展，通过与村党组织结对，支部将利用数字电商方便快捷的优势，服务农村，建设农村，实现“带农、益农、富农”的初心和使命。不仅如此，支部还将探索实践“头雁带雏雁”的人才培养模式，实现苹果全产业链“头雁领航、雏雁跟飞、群雁齐追”的目标...

果蔬大棚种出“富裕路”

在五里镇兴市村，宜君县绿佳源蔬菜专业合作社党支部书记郝艳正在大棚内精心管理自家的大棚蔬菜。大棚内各类蔬菜长势旺盛，绿意盎然。工人们正忙着采摘、搬运，一捆捆翠绿的诱人小青菜即将被送往不同的蔬菜市场。

郝艳说：“我们是一家集生产、销售、实验、示范、推广于一体的综合性农业合作社，近年来，在党支部的带领下，在兴市村、舍峪村、雷碾村等5个行政村建立种植基地，带动了全镇106户366名群众增收致富。”

截至目前，宜君县绿佳源蔬菜专业合作社通过“党支部+公司+基地+农户”运营模式，大力发展果蔬生产、销售、示范、推广为主的新型设施农业，着力打造观光采摘高效农业。从育苗定植到销售，建立产销一条龙服务体系，以先进经营理念确保优质产品质量。该合作社先后投资179万元引进新品种果蔬10种、新技术2项，新建联栋大棚100余座，采取“联股、联业、联营”模式，引导群众通过劳务合作得“薪金”，流转土地得“租金”，入股发展分“股金”。

从乡村振兴路上的“父子兵”，到尧生镇数商农服务基地党支部吸纳的第一批党员，再到通过大棚种植带领群众增收致富的郝艳……在乡村振兴如火如荼的当下，正是这些优秀的“头雁”和服务平台带领基层群众先行先试，积极开拓，走出了一条条创新发展的乡村振兴致富道路，而在党建引领下，将会涌现出更多素质优良、富有活力的“头雁”，带领群众在这片广阔的天地中大展拳脚。

将田间变成农民提升技能的实用课堂

——市职业农民协会组织开展农业科技培训

本报记者 郭璇 通讯员 胡文清



农机安全使用培训

“这次培训很及时，知识讲得透，有问题现场就解决了，让我学到了很多实用技术，对我以后的发展帮助很大。希望市职业农民协会以后多组织这样实用的培训，不断提升我们职业农民的各项专业技能，我也将尽自己所能，帮助、带动身边人发展好农业产业。”职业农民张力高兴地告诉

记者。

2月15日，耀州区关庄镇部分村田的田间地头还覆盖着厚厚的积雪，春寒料峭。可此时，忙着学习技术的职业农民却不怕冷，个个精神抖擞地围着讲师听小麦化学除草与病虫害防治知识。讲解结束后，职业农民们你一言，我一语，将自己心中的技术难题全盘托出，在现场就得到了讲师耐心细致的回复。

原来，这是市职业农民协会组织开展的农业科技培训。2月以来，这样的培训共开展了3场，有果树春季修剪培训、农机安全使用培训、小麦化学除草与病虫害防治培训。这3场培训跟以前培训最大的不同是：讲师不是专家和专业的老师，而是该协会在本领域做得出色的优秀职业农民。

职业农民讲师结合亲身经历与管理经验地开展生动地讲解，现场解答职业农民在农业生产中遇到的实际问题，让学员收获满满。同时，通过培训与交流，拉近了职业农民之间的距离，促使职业农民实现资源共享、示范带动、相互推进、共同发展。

市职业农民协会会长张军锋告诉记者：“本次

培训，协会重点围绕我市优势主导产业和特色农业发展，以农民为中心、以田间为课堂、以实践为手段，组织有需求的会员、种植大户、残疾人等进行实地培训，旨在以培训的形式为我市乡村振兴、产业发展、人才培养、农民致富做出积极贡献。”

近年来，随着职业农民培育工作的深入开展，我市职业农民队伍日益壮大，越来越多的职业农民加入了铜川市职业农民协会，为我市农业的发展和协会的壮大贡献了职业农民的力量。协会也通过传、帮、带模式，带动了更多农民专业化发展农业，推进我市职业农民事业健康有序发展，全面提升职业农民经营发展水平和就业创业能力。



小麦化学除草与病虫害防治培训